
                
        Ata da Reunião Ordinária de 15 de fevereiro de 2024. 
 
 Maria Denilce Barcarol, Presidente do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré 

do Sul, as 18 horas, na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de 
Deus, declarou aberta a reunião ordinária do dia    quinze de fevereiro   de dois mil e vinte e  
quatro. Conforme registro presentes os vereadores: Maria Salete Ely, Elio Aires; Cleomar 
Alves de Freitas; Vali Giacomelli; Adair Klein; Rosangela Strack; Fabiane Denicolo; Guiomar  
Heckler.  Cumprimentou assessora jurídica Micheli, Secretária da Mesa Guiomar, colegas 
vereadoras e vereadores; internautas e servidora Bruna.  Convidou a todos a ouvir a leitura 
de um trecho da bíblia que foi feito pelo vereador Cleomar Alves de Freitas.   Colocou em 
discussão a ata da reunião ordinária do dia cinco de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 
Não havendo oradores, colocou em votação a ata da reunião ordinária do dia cinco de  
fevereiro  de dois mil e vinte e  quatro,  tendo sido aprovado  por unanimidade de  votos.  
Solicitou a secretária da mesa     a efetuar a leitura da matéria constante do expediente da 
presente reunião.  Secretária   fez leitura:  Correspondência recebida do Poder Executivo 
Municipal: OP. nº 25, encaminha o Projeto de Lei nº 008/2024, que Autoriza o Município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 
2024 e dá outras providências.  OP. nº 26, encaminha o Projeto de Lei nº 009/2024, que 
Autoriza a contratação emergencial de Motorista.  OP. nº 27, encaminha o Projeto de Lei nº 
10/2024, que Autoriza a contratação emergencial de um Mecânico e dá outras providências.  
OP. nº 28, encaminha o Projeto de Lei nº 11/2024, que Autoriza a contratação emergencial 
de um Jardineiro e dá outras providências.  OP. nº 29, encaminha o Projeto de Lei nº 
12/2024, que Autoriza revisão salarial aos profissionais do magistério da Educação Básica 
e dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.438, Autoriza Contratações Emergenciais e dá 
outras providências.  Lei Municipal nº 2.439, Autoriza a Contratação Emergencial de Médico 
Clínico Geral e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.440, Autoriza a contratação 
emergencial de professor.  Lei Municipal nº 2.441, Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2024 e dá 
outras providências.  Lei Municipal nº 2.442, Autoriza contratações emergenciais e dá 
outras providências.  Lei Municipal nº 2.443, Autoriza o Município de Almirante Tamandaré 
do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2024 e dá outras 
providências.  Lei Municipal nº 2.444, Autoriza a contratação emergencial de um Pedreiro. 
Decreto Executivo nº 006, Abre crédito suplementar nas dotações do orçamento para o 
Exercício de 2024 e dá outras providências.  Decreto Executivo nº 007, Abre crédito 
suplementar nas dotações do orçamento para o Exercício de 2024 e dá outras 
providencias. Proposições:  Requerimento a mesa diretora nº 003, autoria  vereadora     
Guiomar Teresinha Heckler,  solicita seja enviado oficio a 17ª Superintendência do DAER, 
situado em Palmeira das Missões, solicitando seja efetuada roçada em toda extensão da 
AM 9165, bem como seja  colocado placas de sinalização em toda via,  pois quase não se 
tem placas de sinalização e as existentes estão deterioradas.  Requerimento a mesa 
diretora nº 004,  autoria  vereadora  Maria Denilce Barcarol,  requer seja  confeccionado 
ofício para o Deputado Federal Exmo. Sr. Márcio Biolchi (MDB), solicitando Emenda 
Parlamentar do Orçamento Geral da União de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para 
aquisição de um caminhão compactador de lixo, objetivando atender as necessidades do 
departamento Ambiental do Município de Almirante Tamandaré do Sul. Autoria: Vereadora 
Maria Denilce Barcarol. N° 06/2024. Solicita ao setor competente do Poder Executivo 
Municipal que seja feito o patrolamento na Rua Barichello em Linha Vitória com todas as 
entradas de residências principalmente na residência de Ataídes Panazollo e filhos. Autoria:  



 
Vereadora Rosangela Strack. N° 07/2024.  Solicita seja providenciado pelo setor 
competente a pintura do barquinho no trevo de acesso ao município, bem como pintura de 
meios fios, faixas de segurança dentro da cidade, na localidade de Vila Seca, Mata Cobra e 
Distritos de Linha Vitória e Rincão do Segredo, também solicito a limpeza das laterais das 
vias retirando inços e entulhos. Moção de pesar nº 002, autoria de todos os parlamentares,  
solicitam seja  registrado nos Anais da Casa, o falecimento de Ana Barichello, óbito ocorrido 
no dia 11.02.2024, bem como de Renato Orlando Schwertz, óbito ocorrido no dia 
11.02.2024. Requerem ainda, seja enviado ofício aos familiares, para em nome do Poder 
Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul, manifestar votos de profundo pesar pelo 
falecimento. Tendo constatado que não houve inscrição para os espaços reservados ao 
pequeno expediente e grande expediente, deu início a ordem do dia, e solicitou a secretária 
a proceder a leitura da matéria constante da ordem do dia. Fez leitura: Projeto de Lei nº 
008/2024, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotação no orçamento para o Exercício de 2024 e dá outras providências. Fez leitura da 
justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 
008/2024, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotação no orçamento para o Exercício de 2024 e dá outras providências. Em análise à 
matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos 
legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer 
favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) 
Guiomar Teresinha Heckler – Presidente, Ver. Elio Aires – Secretário; Ver. (a) Fabiane 
Regina Denicoló - Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto 
de Lei nº 008/2024, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 
suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 2024 e dá outras providências. 
Diante do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto 
de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento 
quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação 
pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. 
Ver. (a) Rosângela Strack – Presidente, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Secretário; Ver. 
Adair Klein – Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de 
Lei   nº 008/2024, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, colocou em 
votação o Projeto de Lei nº 008/2024, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com 
os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez leitura:  
Projeto de Lei nº 009/2024, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de um Motorista. 
Fez leitura da justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, 
Projeto de Lei nº 009/2024, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de um Motorista. 
Em análise à matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os 
requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer 
favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) 
Guiomar Teresinha Heckler – Presidente, Ver. Elio Aires – Secretário; Ver. (a) Fabiane 
Regina Denicoló- Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de 
Lei nº 009/2024, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de um Motorista. Diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu  



 
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) 
Rosângela Strack – Presidente, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Secretário; Ver. Adair Klein 
– Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 
009/2024, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, colocou em votação o 
Projeto de Lei nº 009/2024, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez leitura: 
Projeto de Lei nº 10/2024, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de um Mecânico e 
dá outras providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 10/2024.  Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 10/2024, Ementa: Autoriza a contratação 
emergencial de um Mecânico e dá outras providências. Em análise à matéria em tela, 
verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a 
comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras 
que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no 
que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler – 
Presidente, Ver. Elio Aires – Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló- Membro. 
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 10/2024, Ementa: 
Autoriza a contratação emergencial de um Mecânico e dá outras providências. Diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu 
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) 
Rosângela Strack – Presidente, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Secretário; Ver. Adair Klein 
– Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº  
10/2024, autoria Poder Executivo Municipal. Vereadora Rosangela Strack solicitou a 
palavra a Sra. Presidente, tendo sido concedido, e colocou (na íntegra): Só para  fazer um 
comentário a respeito desse projeto de contratação de um mecânico, eu acho  na minha 
opinião de fundamental importância  ter um servidor como esse  dentro da secretaria de 
obras, que atende as maquinas das duas secretarias,  mas não só de mantê-las em bom 
funcionamento mas também para dar segurança aos servidores que trabalham com as 
referidas maquinas, então a gente sabe a importância que tem um profissional qualificado 
ali dentro para cuidar dessa questão porque hoje não é simplesmente ter nossos 
funcionários trabalhando pro nosso município para as nossas famílias Tamandareenses 
mas também dar qualidade, dar suporte para que estes servidores possam fazer um bom 
trabalho,  então acho que eles também vão estar mais seguros tendo alguém para todo dia 
estar fazendo esse checkup, olhando o óleo, verificando peças talvez, enfim, não entendo 
muito dessa parte  mas tenho certeza que fara toda diferença, como já fez nos períodos 
que nós tínhamos os mecânicos trabalhando, obrigada. O vereador Cleomar Alves de 
Freitas solicitou a palavra, tendo sido concedido, e colocou ( na íntegra):  Meu colega Vali a 
semana passada fez esse pedido, parabéns Vali é para coisas assim  que a  gente esta aí, 
para isso que serve o vereador, como a colega Rosangela falou que certamente toda  
manhã esse servidor vai olhar  máquina  por maquina se tiver tempo, mas não adiante nos 
ter o servidor lá para trabalhar e a prefeitura não disponibilizar equipamentos para ele 
trabalhar, um aparelho de solda,  jogo de chaves, macacos, essas coisas tudo precisa e até 
aonde a gente sabe esta meio defasado esta parte de oficina, além de a prefeitura estar 
dando um baita passe em contratar um mecânico mas tem que dar para ele equipamento 
para ele trabalhar também, porque isso é a mesma coisa que contratar um médico e não  



 
dar equipamento para trabalhar então é muito boa a colocação do Vali que pediu isso a 
semana  passada porque ele trabalha  nas obras e ele sabe só que eu acho que nós 
estamos mal de equipamentos para o funcionário trabalhar, obrigado.   Colocou em votação 
o Projeto de Lei nº 10/2024, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez leitura: 
Projeto de Lei nº 11/2024, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de um Jardineiro e 
dá outras providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei.  Parecer da Comissão 
de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 11/2024, Ementa: Autoriza a contratação 
emergencial de um Jardineiro e dá outras providências. Em análise à matéria em tela, 
verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a 
comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras 
que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no 
que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler – 
Presidente, Ver. Elio Aires – Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló- Membro.  
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 11/2024, Ementa: 
Autoriza a contratação emergencial de um Jardineiro e dá outras providências. Diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu 
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024.Ver. (a) 
Rosângela Strack – Presidente, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Secretário; Ver. Adair Klein 
– Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 
11/2024, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, colocou em votação o 
Projeto de Lei nº 11/2024, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres 
das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez leitura: Projeto de Lei 
nº 12/2024, Ementa: Autoriza revisão salarial aos profissionais do magistério da Educação 
Básica e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei.  Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 12/2024, Ementa: Autoriza revisão 
salarial aos profissionais do magistério da Educação Básica e dá outras providências.  Em 
análise à matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os 
requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer 
favorável.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) 
Guiomar Teresinha Heckler – Presidente, Ver. Elio Aires – Secretário; Ver. (a) Fabiane 
Regina Denicoló - Membro.  Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto 
de Lei nº 12/2024, Ementa: Autoriza revisão salarial aos profissionais do magistério da 
Educação Básica e dá outras providências. Diante do parecer emitido pela Comissão de 
Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto 
econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para 
inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 15 de fevereiro de 2024. Ver. (a) Rosângela Strack – 
Presidente, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Secretário; Ver. Adair Klein – Membro.  
Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 12/2024, autoria 
Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, colocou em votação o Projeto de Lei nº 
12/2024, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres das comissões,  
tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Dando prosseguimento, colocou em  



 
discussão o requerimento a mesa diretora nº 003/2024, autoria vereadora   Guiomar 
Teresinha Heckler, e o requerimento a mesa diretora nº 004/2024, autoria vereadora Maria 
Denilce Barcarol. Não havendo oradores, colocou em votação o requerimento a mesa 
diretora nº 003/2024, autoria vereadora   Guiomar Teresinha Heckler, tendo sido aprovado 
por unanimidade de votos.  Colocou em votação o requerimento a mesa diretora nº 
004/2024, autoria vereadora Maria Denilce Barcarol,   tendo sido aprovado por unanimidade 
de votos. Não havendo manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, 
comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia vinte e seis de fevereiro 
2024, com início às 18h 30 min., estando os vereadores integrantes da comissão 
convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declarou 
encerrada    a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada 
a presente ata.  


